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M ACARAU 
ATA DA 33a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 2 o PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. •••••••• 
AOS 27 (VINTE E SETE) DIA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
15H00, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, O VICE-PRESIDENTE JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, MÁRCIA RAFAELA 
DE ARAÚJO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, JOSÉ 
ILSON DE ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA, 
MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOÃO PAULO DOS SANTOS E O CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA E O CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS 
E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETARIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMARIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

OFÍCIO N° 350/2019-3aCIA/11 °BPM DE AUTORIA DO COMANDANTE DO 
BATALHÃO DA POLÍCIA MILITAR DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ EM RESPOSTA AO 
REQUERIMENTO N° 101/2019; 

• REQUERIMENTO N° 116/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, DETERMINE A PASSAGEM DO SERVIÇO DE COLETA 
DE LIXO PELAS COMUNIDADES DE LAGOA DO MATO, TOPE E IMBÉ, NO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

REQUERIMENTO N° 117/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, REALIZE A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
BERTOLDO ALVES (BAIRRO PEDRINHAS), E NAS RUAS MESTRE BETO E MESTRE VIRGÍLIO 
(BAIRRO MONGUBAS); 
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PROJETO DE LEI N° 035/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA RAFAELA 

DE ARAÚJO - (PDT) - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA CAMPANHA DE PREVENÇÃO 
AO CÂNCER DE MAMA DENOMINADA DE "OUTUBRO ROSA" NO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 116/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVE'S DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, DETERMINE A PASSAGEM DO SERVIÇO DE COLETA 
DE LIXO PELAS COMUNIDADES DE LAGOA DO MATO, TOPE E IMBÉ, NO DISTRITO DE 
ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que apesar de serem 
comunidades rurais, as mesmas passam pelo os mesmos problemas das 
comunidades urbanas. O mesmo comenta que os moradores dessas comunidades 
estão enfrentando grandes dificuldades para lidar com seus lixos, pois não detém 
coleta de lixo. O vereador comenta que antigamente moradores costumavam 
queimar seus lixos em seus quintais, mas destaca que os moradores da 
comunidade do Tope, especificamente os moradores das "quatro bocas" alegam 
que não tem quintais em suas casas, onde os mesmos comentaram que estão 
depositando os lixos de forma irregular. O mesmo ainda comenta que os 
moradores da comunidade de Imbé estão passando pela a mesma situação dos 
moradores da comunidade do Tope. O vereador comenta também a respeito da 
coleta de lixo da sede do distrito, onde o problema não é a coleta de lixo, mas sim 
onde o mesmo está sendo colocado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ solicita que além da coleta de lixo, os 
caminhões que fazem a coleta de lixo, colocassem uma lona, para que pudesse 
evitar que os lixos ficassem se espalhando pelas as ruas e até mesmo acidentes, 
principalmente com condutores de motocicletas. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO pede permissão para subscrever. 
A mesma comenta que é uma temática bastante interessante e importante em ser 
discutido na c a s a , pois as comunidades precisam de fato que haja essa coleta de 
lixo. A mesma comenta que quando uma comunidade não possui coleta de lixo 
adequada, consequentemente elas queimam seus lixos, o que causa 
preocupantes consequências, onde muitas vezes se estendem diminuindo a 
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um jeito que a qualidade do ar incapacita várias pessoas de conseguirem respirar. 
Então a mesma destaca que é uma temática bastante importante e acredita que 
a secretaria do meio ambiente deveria buscar políticas públicas relacionadas à 
conscientização e a educação de todos os munícipes do Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que esse tema relacionado à coleta de lixo é bastante 
importante, pois como a vereadora disse a queimada gera gases poluentes, além 
do aterro do mesmo trazer contaminação do nosso solo e da nossa água. Então é 
importante que as comunidades que não possui da coleta, possa ser 
contempladas. O mesmo comenta que é importante que o executivo junto com a 
secretaria do meio ambiente e da secretaria de saúde possa traçar políticas 
públicas voltadas para essa questão da coleta do lixo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO comenta que além desses 
problemas de médio e longo prazo, tem os de imediatos, que é os transtornos e 
confusões com os vizinhos. O vereador comenta também a respeito do Distrito de 
Aranaú, onde ainda temos um lixão em aberto, onde várias vezes já solicitou ao 
município uma placa para de intervenção, pois o mesmo se encontra perto de 
várias famílias próximas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES NACÉLIO 
CRUZ, RAFAELA ARAÚJO E EDINILTON LIMA. 

REQUERIMENTO N° 117/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR JOAQUIM 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DA INFRAESTRUTURA, REALIZE A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
BERTOLDO ALVES (BAIRRO PEDRINHAS), E NAS RUAS MESTRE BETO E MESTRE VIRGÍLIO 
(BAIRRO MONGUBAS); 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOAQUIM MELO comenta que os moradores dessas 
ruas lhe procuraram para reclamar sobre a falta da pavimentação. O mesmo 
comenta que no caso da Rua Mestre Beto já está quase 50 anos sem se quer ter 
uma pavimentação, além de ter outros problemas, como a construção de duas 
fossas onde hoje estão jogando esgosto, trazendo transtornos para os moradores 
por conta do mau cheiro causado. Então solicita que além da pavimentação, 
pudesse também resolver o transtono dessas fossas. O vereador comenta quf 
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Mestre Virgílio é paralelo a Rua Mestre Beto e como são ruas pequenas, que c a d a 
uma não chega nem a 50 metros, seria interessante que as mesmas fossem 
contempladas com a pavimentação, pois na falta da pavimentação, as ruas 
f icam alagadas no período chuvoso. O vereador também comenta a respeito da 
Rua Bertoldo Alves, onde destaca que é a única Rua de Pedrinhas que não possui 
calçamento. 

A IL 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, I o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando sobre o convite que recebeu para participar do dia 24 ao 
dia 28 da 8 o festa de Nossa Senhora de Fátima da comunidade do Córrego dos lús. 
Então convida a todos da região do Distrito de Aranaú para que possam participar 
da mesma, pois é uma comunidade que faz movimentos em melhorias e 
qualidades dos seus moradores, onde a mesma está arrecadando recursos para 
ampliar a sua capela para que possa atender melhor seus fiéis. O vereador termina 
suas palavras agradecendo o convite e registar à festa de Nossa Senhora de 
Fátima da comunidade de lús. 

O VEREADOR JOAQUIM MELO, 2 o ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras comentando sobre o mercado público da carne. O mesmo comenta que 
sessão passada o vereador João Paulo apresentou um requerimento solicitando 
que foi construída uma câmara frigorifica no mercado e, com isso teve outros 
vereadores que entraram em assuntos relacionados ao mercado. Então com isso 
foi atrás de se informar sobre os fatos. O mesmo comenta a respeito dos banheiros 
e, destaca que realmente os mesmos precisam ser melhorados, além dos mesmos 
estarem sem portas realmente, como foi notificado na sessão anterior, além de 
está faltando os acentos no vazo sanitários e uma pia no banheiro masculino. O 
mesmo destaca que há uma série de problemas que deu para ser notados 
claramente. O vereador comenta também a respeito da construção da câmara 
frigorifica o que leva a comentar a respeito da carne que é batida no matack 



ÍB B B I C Â M A R A M U N I C I P A L D E A 

M ACARAU 
público. O mesmo comenta que teve conhecimento que a carne é batida no 
início da noite, aonde a mesma chega ao mercado público por volta das 22 horas 
dá noite, ou seja, as mesmas ficam expostas nos boxes até o início da 
comercialização das mesmas. O mesmo destaca que essa carne quando chega 
ao período do meio dia, já irá está em processo de deterioração bastante 
avançada, por isso destaca que é a favor da construção de uma câmara 
frigorifica no mercado da carne, para que essa carne fique em conservação até a 
hora de sua comercialização. O vereador comenta outra situação que acontece 
no mercado é questão dos furtos, ontem pessoas aproveita para roubar as 
mercadorias dos comerciantes no período da tarde, onde o mercado se encontra 
praticamente sem ninguém. Então o mesmo pede que seja colocado um vigia 
para fazer a vigilância ou que se fechem as portas, para que essa situação possa 
ser evitada. O vereador comenta também a respeito de empresas públicas. O 
mesmo comenta que em novembro de 2017 apresentou um requerimento 
solicitando que a prefeitura o pagamento do décimo terceiro salário a todos os 
servidores municipais, os efetivos, os comissionados e os temporários contratados. 
Mas destaca que temos uma classe de trabalhadores que não foram 
contemplados com esse benefício, que são a classe dos garis. Sabemos que a 
limpeza de Acaraú é terceirizada, então pede que administração estendesse o 
concurso público até essa classe, pois é uma classe sofredora, classe humilde. O 
mesmo comenta que recebeu uma denúncia que a empresa ST Locações de 
veículos (Empresa que presta serviço de coleta de lixo ao município) estaria 
coagindo os garis a assinar um termo declarando que receberam as férias e o 
décimo terceiro salário. O mesmo destacou as esses garis que esse ano irá lutar 
pelo os direitos deles, inclusive iria apresentar um requerimento solicitando que a 
câmara municipal oficialize a delegacia regional do trabalho em Sobral, para que 
a mesma possa apurar essa denúncia. O vereador termina suas palavras pedindo 
o apoio de todos nessa luta de apoio aos direitos dessa classe trabalhadora. 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) 
MINUTOS". 

FALA: "COMENTA QUE GOSTARUA DE USAR A TRIBUNA PARA FAZER UMA PEQU 
HOMENAGEM AO SEU EDMUNDO CONTANDO UM POUCO DE SUA B IOGRAFIA^ 
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comenta a biografia de Edmundo 
Medeiros de Vasconcelos. Nasceu na localidade de Aranaú, município de 
Acaraú/Ce no dia 26 de Janeiro de 1926. Filho primogênito, dentre os sete, do Sr. 
João Capistrano de Vasconcelos e Francisca Medeiros de Vasconcelos. Em 
29/06/1929 sua família, composta pelos seus genitores, ele e seu irmão Edésio 
Medeiros de Vasconcelos, mudou-se para a localidade de Lagoa dos Caboclos, 
localidade onde nasceram seus irmãos Manoel Djalma de Vasconcelos e Maria 
Eunice de Vasconcelos e em 1936 para a localidade de Prata, à época 
pertencente ao Município de Acaraú e a partir de 1957, distrito do recém-criado 
Município de Bela Cruz. Na localidade de Prata nasceram seus irmãos José Élcio de 
Vasconcelos em 1940, Júlio, em 1942 e José dos Santos de Vasconcelos em 
06/01/1944. Iniciou seus estudos c o m a Professora Raimunda de Sousa Fernandes, 
primeira professora da localidade, esposa de seu tio por parte de mãe, Sr. Jorge 
Medeiros. Ainda adolescente iniciou sua vida profissional juntamente com seu 
irmão Edésio, como auxiliares do comércio de seu genitor. Apredeu e dedicou-se 
ainda na profissão de Pedreiro e carpinteiro. Em 21 de Abril de 1948 contraiu 
núpcias com sua prima Rosa Medeiros de Vasconcelos de cuja união nasceram 
seus filhos: José Medeiros de Vasconcelos, em 08/03/1949, Antônio Medeiros de 
Vasconcelos, em 06/02/1950, Maria Judite de Medeiros, em 02/05/1951, Carlos 
Alberto de Medeiros, em 01/10/1953, José Célio de Medeiros, em 10/09/1955, Maria 
Mirtene de Medeiros, em 04/03/1958. Em 1958, fez por correspondência os cursos 
de radiotécnico, relojeiro e eletricista, dentre outros. Em 1959, mudou-se para a 
cidade de Acaraú, a princípio sozinho, onde passou a exercer a profissão de 
relojeiro e eletrotécnico. Durante aproximadamente um ano vinha de bicicleta da 
Prata para Acaraú toda segunda feira e retornava aos sábados. Em 1960, 
providenciou a mudança da esposa e seus filhos definitivamente para Acaraú, 
onde permanece até os dias atuais. Ao chegar a Acaraú acomodou sua esposa e 
filhos numa casa situada na Rua Santos Antônio de propriedade do Sr. Marino 
Brandão. Posteriomente mudou-se para uma casa no centro, alugada ao Sr. 
Edilson Pio, vizinho ao compartimento onde trabalhava. Em 1964, adquiriu a 
propriedade da casa onde residia o Sr. José Preto, local onde estabelece inclusive 
uma ofina mecânica ao lado, em terreno adquirido por compra ao Sr. José 
Fonteles. O presidente destaca que seu Edmundo é um grande homem que fez 
muito pelo o Acaraú e até hoje está aqui na casa do povo. O mesmo ainda 
comenta que teve a honra de trabalhar com seu Edmundo nesta casa em seu 
primeiro mandato como vereador e como presidente da mesma. O mesmo 
comenta que todos os ex-presidentes que passaram por essa casa só têm a elogiar 
o seu Edmundo pelo seu excelente trabalho. O presidente ainda destaca que tem 
uma grata admiração pela a sua inteligência e que sobre criar sua família e, tem 
certeza que seu tabalho e suas características de homem, de seu caráter, 
dignidade foram passados para a sua família, além de ser um motivo de orgulha 
tanto para sua família, quanto para está casa de leis e até mesmo do J$0& 
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Acaraú. O Presidente termina suas palavras comentando que é com imensa 
gratidão que faz essa pequena homenagem, pois se fosse tirar um dia para fazer 
uma homenagem ao seu Edmundo era pouco pelo o que fez nesta casa e pelo 
nosso Acaraú. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 04 DE OUTUBRO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 16:00H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 27 (VINTE E SETE) DIA DO MÊS DE 
SETEMBRO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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